
 

Câmara Municipal de Arraiolos
_____________

ACTA Nº. 1/2008

Aos nove dias do mês de Janeiro de dois mil e oito, reuniu a Câmara Municipal de
Arraiolos, na sala de reuniões do edifício dos Paços do Concelho

Estiveram presentes:

PRESIDENTE:
Jerónimo José Correia dos Loios

VEREADORES: 
Sílvia Cristina Tira Picos Pinto
Manuel Maria Correia Leitão
Armando António Isidro de Oliveira
Francisco Miguel Correia Fortio

HORA DE ABERTURA:
Pelas quinze horas e trinta minutos, foi pelo sr. Presidente declarada aberta a reunião.

ANTES DA ORDEM DO DIA:
Foi lida e aprovada por unanimidade, a acta da reunião anterior.

Usando da palavra o sr. Vereador Leitão perguntou se a zona do mirante poderá ter
alguma intervenção por parte da Câmara Municipal, uma vez que está muito degradada tanto a
nível do espaço, assim como, da iluminação.

Referiu ainda da necessidade do arranjo das instalações sanitárias do cemitério, dado
que estão a ser utilizadas pelos utentes as instalações dos funcionários.

Ao que o sr. Presidente respondeu que a recuperação do mirante está incluída na
reabilitação urbana do Centro Histórico de Arraiolos, cujas obras irão avançando conforme os
financiamentos aprovados para tal.

Quanto à segunda questão o sr. Vereador Armando respondeu que o assunto estava a
ser planificado pelos serviços para que a sua recuperação fosse integrada na intervenção para a
criação da Casa Mortuária. 

De seguida, foi colocada à consideração de todos a proposta de ordem de trabalhos, a
qual havia sido distribuída por todos os membros conforme estipula o nº. 3 do artº. 87º. da Lei
169/99 de 18 de Setembro.

A proposta foi aprovada, por unanimidade.

1. Apreciação da situação financeira;

2. Educação;

3. Aprovação de operação de loteamento;

4. Loteamento Municipal de Santana do Campo – Reversão de lote; 

5. Projectos de arquitectura e de especialidades.
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1. APRECIAÇÃO DA SITUAÇÃO FINANCEIRA:
A Câmara tomou conhecimento do resumo diário de tesouraria datado de 08/01/2008, cujo total
de disponibilidades é de novecentos e quarenta e sete mil novecentos e cinquenta e quatro
euros e oitenta e quatro cêntimos.

2. EDUCAÇÃO:
Tendo em conta a informação da Divisão de Acção Sócio Cultural deliberou a Câmara, por
unanimidade, atribuir os subsídios abaixo referenciados, destinados a comparticipar nas
despesas a ocorrer com os festejos do Carnaval/2008, cujo cálculo se baseou no valor de 8,00€
por participante.

Escola/Jardim nº. alunos Valor a transferir

Centro Infantil Augusto Piteira 44 352€
Santa Casa da Misericórdia de Vimieiro 42 336€
Santa Casa da Misericórdia de Arraiolos 93 744€
EB 1 de Arraiolos * 142 1.136€
EB 1 de Vimieiro * 80 640€
EB 1 de S. Pedro da Gafanhoeira * 15 120€
EB 1 de Sabugueiro * 17 136€
EB 1 de Ilhas * 12 96€
EB 1 de Santana do Campo * 11 88€
Jardim de Infância de Igrejinha * 20 160€
Jardim de Infância de S. Pedro da Gafanhoeira * 15 120€
Jardim de Infância de Sabugueiro * 8 64€
EPEI de Santana e EPEI de Vale do Pereiro * 10 80€

TOTAL 509 4.072€
• Subsídios a transferir para  o Agrupamento de Escolas de Arraiolos

•

Não participou na apreciação e votação do subsídio atribuído ao Centro Infantil Augusto Piteira o
sr. Presidente dado fazer parte dos órgãos sociais da referida instituição (1º. Secretário da Mesa

da Assembleia Geral).

3. APROVAÇÃO DE OPERAÇÃO DE LOTEAMENTO:
Tendo e conta o parecer da DAUSU, a Câmara deliberou por unanimidade, aprovar a operação
de loteamento situada na Rua da Parreira, em Arraiolos, relativa ao processo nº. 1/2006, em
nome de Manuel Isidro Cordeiro Ferragolo.

4. LOTEAMENTO MUNICIPAL DE SANTANA DO CAMPO -REVERSÃO DE LOTE:
Tendo em conta a informação emitida pela DAUSU, a Câmara deliberou por unanimidade, que
fosse accionada a clausula de reversão do lote nº. 2, sito na Rua A do Loteamento Municipal de
Santana do Campo, de que é proprietária Paula Cristina Ravasqueira da Silva, residente em
Santana do Campo, por incumprimento de prazos.

5. PROJECTOS DE ARQUITECTURA E ESPECIALIDADES:
Foram submetidos os seguintes processos:
– Projectos de Arquitectura:

• Processo nº. 70/1962, de que é requerente Antonino Gonçalves da Silva, contribuinte nº.
113627831, residente em Lisboa, em que requer aprovação do projecto de arquitectura
relativo à ampliação de edifício de r/chão na Rua do Avante, nº. 3 em Sabugueiro.

Atendendo ao parecer da DAUSU, a Câmara deliberou, por unanimidade, deferir o projecto,
devendo ser entregue, até à data fixada para apresentação dos elementos para requerer a
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licença de obras, extracto da planta de localização e de ordenamento actualizadas e em vigor à
escala de 1:2000 e 1:5000, respectivamente.

• Processo nº. 30/1990, de que é requerente Feliciano José Borralho de Mira, contribuinte
nº. 166739804, residente em Évora, em que requer aprovação do projecto de
arquitectura relativo à ampliação de um imóvel ao nível de r/chão e 1º. andar, sito na Rua
Espírito Santo, nº. 3 em Arraiolos.

Atendendo ao parecer da DAUSU, a Câmara deliberou, por unanimidade, deferir o projecto,
devendo, todavia, o requerente esclarecer a localização, dimensão, materiais e cores previstas
para as caixas e contadores relativos às infraestruturas (artº. 55º. do RMUE), até à data fixada
para apresentação dos projectos de especialidades.
– Projectos de Arquitectura e de Especialidades:

• Processo nº. 92/2005, de que é requerente Rosinda Maria Condeço Pacheco Valente,
contribuinte nº. 108378314, residente em Évora, em que requer reaprovação dos
projectos de arquitectura e de especialidades relativo à ampliação e alteração do imóvel,
sito na Rua da Escola Nova, nº. 15 em Vimieiro.

Após análise do processo, e atendendo ao parecer técnico, a Câmara deliberou, por
unanimidade, aprovar os projectos condicionado à entrega, até à data fixada para apresentação
dos elementos para requerer a licença de obras, de declaração emitida pela Ordem dos
Engenheiros em nome do técnico responsável.
– Projectos de Especialidades:

• Processo nº. 63/1993, de que é requerente António Gualdrapa Mourato, contribuinte nº.
154113557, residente em S. Pedro da Gafanhoeira, em que requer aprovação dos
projectos de especialidades relativo à remodelação do estabelecimento de bebidas e
restauração no Bairro do Moinho, em S. Pedro da Gafanhoeira.

Após análise do processo, e atendendo ao parecer técnico, a Câmara deliberou, por
unanimidade, aprovar os projectos dado que cumprem as normas legais e regulamentares
aplicáveis.

• Processo nº. 51/2007, de que é requerente Manuel António Charneca Ricardo,
contribuinte nº. 219571978, residente em Alverca, em que requer aprovação dos
projectos de especialidades relativo à ampliação de imóvel, sito na Travessa Bento Jesus
Caraça, nº. 7, em Sabugueiro.

Após análise do processo, e atendendo ao parecer técnico, a Câmara deliberou, por
unanimidade, aprovar os projectos dado que cumprem as normas legais e regulamentares
aplicáveis.

E não havendo mais nada a tratar foi declarada encerrada a reunião, pelas dezassete horas e
trinta minutos, de que se lavrou a presente acta que vai ser assinada pelo sr. Presidente e
subscrita por mim_______________________________________________(Técnica
Profissional) que a redigi e dactilografei.

___________________________
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